

# Триокская ПРАВДА

ОРГАН НАВАШИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 149 (1972)

Среда, 14 декабря 1966 года

Год издания  
XIX-й

Цена  
2 коп.

## Информационное сообщение о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

12 декабря 1966 года в Кремле открылся Пленум Центрального Комитета КПСС.

В повестке дня Пленума:

1. О международной политике СССР и борьбе КПСС за сплоченность коммунистического движения,

2. О Государственном плане развития народного хозяйства в СССР на 1967 год.

3. О Государственном бюджете СССР на 1967 год.

С докладом по первому вопросу повестки дня Пленума выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев.

Пленум продолжает свою работу.

## Высокие награды

За достигнутые успехи в увеличении производства и заготовок зерна и кормовых культур, высокопроизводительное использование сельскохозяйственной техники 9 декабря с. г. во Дворце культуры имени В. И. Ленина в торжественной обстановке по поручению Президиума Верховного Совета СССР депутат Горьковского областного Совета тов. Трапезников А. П. вручил ордена и медали СССР большой группе работников сельского хозяйства.

Орден Ленина вручен председателю Б. Окуловского колхоза тов. ВАНДИНУ М. А., орден Трудового Красного Знамени—МОЧАЛОВОЙ А. В. и СУНОЗОВУ Н. А.—бригадирам Поздняковского колхоза, орден «Знак Почета»—БЕЗРУКОВУ В. Н.—трактористу Шилокшанского колхоза. Ордена и медали вручены и другим работникам сельского хозяйства.

Здесь же награды получили работники торговли, рабочие завода стройматериалов № 7.

## Об этом говорили КОММУНИСТЫ

На днях в судомонтажном цехе состоялось открытое партийное собрание. С докладом об итогах выполнения производственного плана ноября и задачах на дальнейший период выступил начальник цеха тов. Марусевич С. И.

Докладчик отметил, что, преодолевая большие трудности, коллектив цеха справился с выполнением плана. Хорошо потрудились участники мастеров т. Леонтьева, Дяконова, Воронова, Гришина, Зимица. Шрамко-Авангардную роль в борьбе за выполнение

принятых обязательств заняли коммунисты. Они возглавили социалистическое соревнование в честь 50-летия Советской власти и добились его широкой гласности.

Но больше всего, как докладчик, так и выступающих в прениях заботило выполнение плана декабря, который решается судьбу первого года пятилетки. Коммунисты говорили о недостатках, вскрывали неиспользованные резервы, вносили конкретные предложения. Собрание приняло развернутое решение.

А. ЗУБОВ.



—Неутомимая труженица,—так говорят в Чуде о Марии Яковлевне Юфановой, рядовой колхознице Монаковского колхоза. Трудиться на чудских полях она начала с организации колхоза.

Дисциплинированная, трудолюбивая, она всегда охотно идет на любую работу и в любую погоду, куда бы ни послал бригадир.

На снимке: М. Я. Юфанова.  
Фото А. ДРОЗОВА.

## В авангарде соревнующихся

Выполняя социалистические обязательства первого года пятилетки, доярки нашего района за 11 месяцев добились хороших успехов в работе.

Лучшей дояркой в районе является А. А. Рыжова из Поздняковского колхоза. Благодаря своему добросовестному труду она получила от каждой коровы по 2266 килограммов молока.

Немного ниже показатели у доярки Угольновского колхоза А. А. Тимофеевой, которая получила молока по 2257 килограммов. У доярки того же колхоза А. И. Бариновой—2120 кг.

Сам ли по себе пришел успех дояркам? Нет! Только хорошо организованный труд, уход за животными, бесперебойное обеспечение водой, своевременная подготовка коров и нетелей к отелу, правильная организация раздоя коров после отела обеспечили высокую продуктивность дойного стада.

Ф. СИВОХИН.

## НАВСТРЕЧУ ЮБИЛЕЮ

В честь 50-летия Советской власти комитет ВЛКСМ судостроительного завода объявил условия социалистического соревнования комсомольско-молодежных бригад.

Условия соревнования включают в себя систематическое повышение производительности труда за счет передовых методов работы и освоения смежных профессий, борьбу за экономию металла, культуру производства, борьбу за звание ударника коммунистического труда.

Для руководства и проверки хода социалистического соревнования комсомольско-молодежных бригад при комитете

ВЛКСМ создан штаб из 7 человек. Председателем штаба избран Игорь Москвин.

Штаб будет подводить ежеквартальные итоги соревнования и представлять их на утверждение заводскому комитету. Общий итог подведется к 7 ноября 1967 года.

Комсомольско-молодежной бригаде, занявшей первое место в социалистическом соревновании, будет вручено переходящее Красное Знамя и подарок. Бригады, занявшие второе и третье места, будут награждаться Почетными грамотами ВЛКСМ.

В. ГРУЗДЕВ.

Задание первого года пятилетки выполним к 25 декабря—такое решение приняла комплексная бригада Константина Петровича Клусова на речном участке мастера Геннадия Семеновича Шарапова из цеха СК-3.

Крепкая дружба, взаимная помощь в учебной работе, которая сплотила электросварщика Николая Милова, автогенщика Александра Клу-

сова, резчика Михаила Федосова, сборщика Евгения Горшкова и других, помогают коллективу ежемесячно перевыполнять плановые задания. Так, план ноября был завершён коллективом бригады на 155 процентов.

—Досрочное выполнение годового задания—наш подарок к 50-летию Советской власти,—говорят судостроители.

Г. ШИШКИНА.

К 50-летию Советской власти

## Дела и стремления механизаторов

Передо мной информационный бюллетень областного управления сельского хозяйства. В нем языком цифр и фактов рассказывается о работе всех отделений «Сельхозтехники» области. И отраднее то, что наше предприятие числится не на плохом счету. Например, по известкованию почв мы идем вторыми за дивеевцами.

Эта работа в текущем году выполнена на 180 процентов. Предполагалось произвестковать кислые почвы на площади 1000 гектаров, фактически произвестковано 1800 гектаров. В этом большая заслуга нашего механизированного отряда.

Успех работы отряда объясняется тем, что он состоит из опытных механизаторов. Особенно выделяется из их среды Владимир Федорович Карлин. Он работает без простоев, так как его трактор и роторный разбрасыватель всегда находятся в исправном состоянии. Владимир Федорович один провезел рассев доломитовой муки на площади 856 гектаров. На каждый гектар внес по 2,5 тонны известкового удобрения.

На подвозке доломитовой муки хорошо потрудились трактористы Михаил Лобудов, Иван Наумкин и Иван Бударанин. Они доставили на поля колхозов 2750 тонн известкового удобрения (на площадь 1100 гектаров) и

1000 тонн минеральных удобрений.

Но механизаторы не хотят успокаиваться на достигнутом. Вступив в юбилейный год—50-летие Советской власти, они стремятся усовершенствовать организацию труда в отряде с тем, чтобы снизить себестоимость тракторных работ.

Недавно на совещании об этом шел разговор. Механизаторы посоветовали руководству отделением «Сельхозтехника» не медлить с пуском дробилки. Эта машина предназначена для размола доломита. Пустив в ход дробилку, мы будем возить доломитовую муку с Кулебакского металлургического завода и с Навашинского завода стройматериалов № 7. А пока это известковое удобрение «Сельхозтехника» доставляет из Шиморского карьера и платит за каждую тонну доломитовой муки 2 рубля 40 копеек. Заводы же дают нам доломит бесплатно. Размалывай его и вози.

Наладив свое производство доломитовой муки, мы сэкономим на каждой тонне удобрения 2 рубля. Это будет началом нашего похода за экономию и бережливость, за достойную встречу 50-летия Советской власти.

Ф. МИРОНОВ,  
механик отряда по вывозке удобрений Навашинского отделения «Сельхозтехника».

**ПАРТИЙНАЯ  
ЖИЗНЬ**

## ВАЖЕН ЛИЧНЫЙ ПРИМЕР

Свою основную задачу партийная организация автохозяйства видит сейчас в том, чтобы повседневно вести живую, конкретную работу за достойную встречу 50-летия Советской власти, горячим партийным словом воодушевлять коллектив на борьбу за выполнение принятых социалистических обязательств.

В борьбе за технический прогресс, улучшение экономических показателей авто-транспортники добились неплохих результатов. Например, план по перевозке народнохозяйственных грузов при недостатке восьми автомашин в ноябре выполнен на 102,6 процента. Сверх задания перевезено 1100 тонн грузов. По перевозке пассажиров план выполнен на 113,3 процента. Дополнительно к плану перевезено 42 тысячи 600, а за 11 месяцев текущего года—257 тысяч 300 пассажиров.

В этой работе ведущая роль принадлежит коммунистам. В нашей партийной организации 19 человек. Большинство из них использует разнообразные формы массово-политической работы, старается поднять ее на уровень новых задач.

Разумеется, вести действительную разъяснительную работу, увлекать за собой весь коллектив может тот, кто показывает во всем личный пример. В числе передовиков социалистического соревнования я могу назвать многих членов КПСС.

Возьмем шофера грузовой автомашины Э. И. Павловского. Он в основном работает на дальних рейсах. Задания выполняет безупречно. В период уборки урожая был командирован в Ростовскую область и Алтайский край. Возглавлял здесь бригады шоферов, трудился не считаясь со временем, награжден Почетными грамотами Ростовского обкома и Алтайского крайкома КПСС. Сейчас тов. Павловский—член бюро партийной организации, он оказывает большую помощь молодым

шоферам автохозяйства.

Хороший пример в труде и общественной жизни показывает шофер коммунист М. П. Кочетков. Как и Павловский, он отличился в уборочную страду на транспортировке хлеба в степях Алтая. Машину Кочетков содержит в полной исправности, умело ее эксплуатирует.

О каждом коммунисте нашей парторганизации можно сказать много положительного. Диспетчер А. В. Емельянов, сменный механик П. И. Курицын, ст. экономист А. И. Князькин возглавили в коллективе авто-транспортников соревнования за досрочное выполнение принятых обязательств, большое внимание уделяют развитию активности и инициативы производственников.

Но было бы неправильно сказать, что наша парторганизация сделала все для мобилизации людей на выполнение стоящих перед коллективом задач. Нет, впереди немало дел, не устранено еще много серьезных недостатков. Мало проводится у нас работы по обобщению и распространению передового опыта. Стенная газета «За рулем» выпускается редко, устарела некоторая наглядная агитация, хотя в автохозяйстве есть квалифицированный художник и фотограф.

Не все коммунисты охвачены партийными поручениями, недостаточная работа ведется по подготовке лучших производственников для вступления в ряды КПСС.

Партийная организация приложит все усилия к тому, чтобы устранить имеющиеся недостатки в своей работе, вскрыть и привести в действие внутренние резервы. Все сильнее будет звучать партийное слово, мобилируя тружеников автотранспорта на достойную встречу великого юбилея—50-летия Советской власти.

**В. НЕНИН,**  
секретарь парторганизации автохозяйства.



**КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ.** Усть-Лабинская контрольно-семенная лаборатория—одна из самых крупных на Северном Кавказе. Она обслуживает около 30 хозяйств. Более ста наименований семян различных сельскохозяйственных культур подвергаются здесь анализу на всхожесть, чистоту, абсолютный вес.

На снимке новое здание Усть-Лабинской контрольно-семенной лаборатории. Фотохроника ТАСС.



ГДР. Площадь имени Эрнста Тельмана в Ростове. Фото АДН—ТАСС

## К обмену документов готовы

Недавно в нашей школе проходило комсомольское собрание с повесткой дня: «О порядке обмена комсомольских документов и задачи комсомольцев». На этом собрании говорилось о том, чем вызван обмен комсомольских документов и что мы должны сделать для организованного обмена их.

В настоящее время комсомольцы нашей

школы сфотографированы, фотокарточки отправлены в райком ВЛКСМ. Все 17 комсомольцев стоят на учете. Составлены списки комсомольцев. Словом, мы уже готовы к обмену документов.

**Н. ФРОЛОВ,**

секретарь первичной комсомольской организации Волосовской восьмилетней школы.

## По родной стране Заменитель бетона

Если такой камень опустить в воду, он не потонет: силикальцит значительно легче воды. Выпуск блоков и деталей из этого материала освоил Пайдеский межколхозный силикальцитный завод. Технологию изготовления заменителя бетона разработали местные специалисты.

Блоки из легкого, но прочного материала идут на строительство двухэтажных восьмиквартирных домов. Первый такой дом построен в колхозе «Аравете».

Завод выпускает также силикальцитное обо-

рудование для животноводческих ферм—сборные кормушки, плиты для настила полов, столбы для станков.

Мощность первой очереди завода—10 тысяч

кубометров силикальцита в год. С пуском второй очереди предприятие сможет выпускать его 25 тысяч кубометров.

**Эстонская ССР.**

(Корр. ТАСС).

## В Сосновку пришел трамвай

В Сосновку пришел трамвай. От деревни до города Новокузнецка пролегли рельсы. Горожане едут на лоно природы—в сосновый бор.

А жители села? Не только на рынок. Ближе для них стали театры, музеи города. Всего полчаса трагитесь на дорогу.

Быстро, дешево, а главное—удобно.

**Кемеровская область.**

(Корр. ТАСС).

## О ЛЮДЯХ

Маша, разбудив мужа, освещила лицо из умывальника холодной водой, отчего сделалась румянее. Геннадий тоже умылся.

Все сели к столу.

—Слышь, Гена, сегодня она у нас именинница,—сообщила мать сыну, подавая наполненный до краев стакан чаю.

—Как это? — удивился

не расстанусь с деревенской жизнью. Это же красота!..

Полюбовавшись этой красотой природы, Маша подошла к календарю и сорвала листочек прошедшего дня. На новом листке стояла цифра 14, означавшая новый день 14 июня 1966 года.

—Мама!..—не без радости вскрикнула Маша.—Мама!..—обратилась она к свекрови, которая возилась с

## НАД БОРОМ

ухватами у печки.

—Что тебе?

—Ведь сегодня 14-е июня! —Знаменательная дата!.. Ты не забыла?

—Где забыть! —ответила свекровь, ставя очередной чугунок в пылающую печку. —Этим числом ты пошла первый раз к своим телятам..

Маша перебила мать: —Эта дата особенная, мама. 10 лет прошло, как я в телятнике работаю. Десятилетие!.. —подняв вверх указательный палец правой руки, гордо заключила телятница со стажем.

—Да, да.. Десятилетие.. —задумчиво повторила Прасковья Степановна.—Срок немалый.. Ну, ладно, буди Геннадия, умывайтесь и—чай пить.

Геннадий.

—Как хочешь понимай,—с улыбкой сказала мать.—10 лет сегодня, как телятницей работает твоя жена.

—Значит, десятилетие! —поняв, наконец, о каком дне рождения идет речь,—произнес нараспев Геннадий. А помнишь, Мань, как председатель к тебе приходил, уговаривал, чтобы ты в телятник шла. «Место твое там, в телятнике»,—произнес он, копируя голос председателя.

Все засмеялись.

Дальше ели все молча. Но каждый думал о Машиней профессии, о ее десяти годах кропотливого труда.. Много трудностей она тогда испытала, придя в телятник. Боялась, что не спра-

# ЧТО СДЕРЖИВАЕТ ремонт тракторов

Мастерские Навашинского отделения «Сельхозтехника», Здесь в длинный ряд выстроились колесные и гусеничные тракторы. Многие из них уже находятся в стадии сборки.

Вот около трактора «Беларусь» хлопочет тепловский механизатор Борис Тимофеевич Губанихин. Он занимается сборкой узлов и намерен закончить эту работу через неделю.

—Добросовестно работает товарищ, —отзывается о Б. Т. Губанихине заведующий мастерскими А. М. Макавкин. —Своевременно осуществляя разборку и сборку трактора, он не сдерживает ремонт узлов машины.

Однако не все колхозные механизаторы добросовестно относятся к делу. Еще 28 ноября тракторист Ефремовского колхоза Сергей Елизаров пригнал свою машину в мастерские, а к разборке еще не приступил. В результате — ефремовский трактор бесцельно занимает производственную площадь мастерских «Сельхозтехники». Часто не появляется на рабочем месте тракторист Монаковского колхоза Николай Анохин.

Есть еще одна причина, сдерживающая ремонт тра-

кторов,—это нарушение со стороны колхозов графика ремонта машин. До сих пор не представили тракторы в мастерские Тепловский, Монаковский и Малышевский колхозы, хотя обязаны были это сделать в ноябре и начале декабря.

И вот результат. Вместо 15 тракторов в мастерских «Сельхозтехники» находятся только одиннадцать машин. —Несоблюдение графика может привести к срыву плана и низкому качеству ремонтных работ,—говорит главный инженер отделения «Сельхозтехника» Г. И. Скопцов.

Это верно. Неравномерное поступление техники в мастерские вызовет спешку, будет лихорадить работу ремонтной службы. И несомненно в адрес «Сельхозтехники» посылаются жалобы от колхозов. Но чтобы не обвинять «Сельхозтехнику» в последствиях, колхозам следует сейчас принять меры по строгому соблюдению графика ремонта тракторов и наведению трудовой дисциплины среди механизаторов.

**В. ТИХОМИРОВ,**  
председатель группы на родного контроля отделения «Сельхозтехника».



## В гостях у ребят

Сбор отряда, посвященный Дню Конституции, начался необычно. Шумной стайкой вбежав в класс, ребята увидели стол с необыкновенными вещами. Здесь были и слон, своим трубным голосом зовущий, слонят, и голодный волк, вышедший ночью в поисках добычи на дорогу, и лиса из басни у виноградной лозы, собака, медведь и другие животные. И все поразительно похоже на живых. Как зачарованные, смотрели ребята на эти диковинки.

«Сколько труда нужно приложить, чтобы вырезать из дерева все это...»—думали они. Но когда ведущая сбора представила автора этих работ Н. В. Кузина,

учащиеся услышали от него о том, что все это сделала сама природа, что только нужно увидеть в хитро сплетении ветвей и корней нужное, остальная работа уже не займет много времени. Но чтобы стать создателем подобных чудес, нужно обладать внимательным глазом, хорошим терпением и фантазией, нужно знать анатомию и палеонтологию. Николай Васильевич очень интересно рассказывал школьникам историю многих экспонатов своей коллекции.

Очень хочется, чтобы эту удивительную коллекцию увидели все жители города.

**Л. КОЧЕТКОВА,**  
пионервожатая школы № 1.

**МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ.** Колхоз «Ленинский луч» Красногорского района успешно закончил сельскохозяйственный год. Лучшие животноводы выполнили годовые задания, надоив по 5.000 килограммов молока от коровы.

За одиннадцать месяцев государству продано 3.520 тонн молока, 168 тонн мяса, 930 тысяч штук яиц, что намного превышает планы первого года пятилетки.

На снимке: мастер колхозного молокозавода Надежда Акимова проверяет жирность молока. Фото Н. АКимова. Фотохроника ТАСС

## Культурная жизнь города

9 декабря в малом зале Дворца культуры имени В. И. Ленина прошла читательская конференция на тему «Образы «колочих» в советской поэзии». С обзорами выступили декан литературного факультета Дворца Тамара Ивановна Суханова, ученицы 10 х классов школы № 4.

Девушки сделали интересные доклады по известным произведениям Б. Чаковского «Невеста», А. Кузнецова «У себя дома», Г. Николаевой «Битва в пути», Ивановна «Тени исчезают в полдень».

В заключение учащиеся Шалыгина и Шмотки на прочитали стихи Э. Асадова «Трусиха» и В. Рождественского «Слу чай».

Сейчас литературный факультет Дворца культуры им. В. И. Ленина совместно с профсоюзной библиотекой готовят новую конференцию, на которой читатели встретятся с местными поэтами.

х х х

В этот же день в партоме судостроительного завода состоялось занятие второй группы факультета «Правовые знания», которым руководит Александр Прохорович Затулий.

С лекцией «Указ Президиума Верховного Совета СССР об усилении ответственности за хулиганство» перед собравшимися выступил начальник милиции Н. А. Ананьин.

Лекция, на которой было задано много вопросов, прошла в форме не принужденной и интересной беседы.

**Л. ВДОВИНА.**

## СОВЕТСКОЙ ДЕРЕВНИ

вится. Но оказалось, что не так уж и страшно работать, как тогда ей показалось в первый день. Телята ей сразу же понравились. Целыми днями она находилась в телятнике. То стояла чистит, то за травой идет.

Дел много. Но что самое главное, Маша полюбила свою работу, телят, с первых же дней определила основ-

—С чего начинается ваш рабочий день, Мария Павловна?—спросили ее как-то на районном совещании передовиков животноводства. Она ответила:

—С осмотра телят. Проверяю, нет ли среди них больных и слабых. Иначе нельзя.

Далее Маша поделилась опытом:

Почетной грамотой и ценным подарком с надписью «Передовику животноводства телятнице Угольновского колхоза Большаяковой Марии Павловне»...

..Отпив последний глоток ароматного чаю, Маша поспешила в телятник.

Тропинка, ведущая к волосовской ферме, шла через сосновый бор. Хорошо в таком лесу утром! Дышится легко и свободно. Высокие

жа фермы.—Беда! Тот теленок, что вчера захирел.. знаешь ли, совсем невлажной стал..

Маша торопливо оделась и вышла в бушующий океан метели.

—Что будем делать?—озабоченно спросил сторож.

—Вот что, ты беги на ферму, а я в Угольное за ветфельдшером сбегаю, на лошади ехать нельзя: не проедешь. А я как-нибудь,—сказала она сторожу и скрылась.

Идти было трудно. Сильный ветер взрывает снежный покров, слепит глаза, затрудняет дыхание. Снежный вихрь свистит, воем, треплет со всех сторон. Дороги никакой. «Скорее, скорее»,—било сердце. Вот и Угольное.. Дом ветфельдшера. Еле достучавшись, обе двинулись по тому же пути. Кое-как добравшись до телятника, ветфельдшер приняла необходимые меры, применила весь курс лечения, благодаря чему теленок был спасен. Всю ночь они просидели на ферме, не смыкая глаз..

..Облака плывут ровно, без колебаний, словно снеги плывет радостная, счастливая Машина жизнь..

Вот показалась ферма. Машина ферма. Сейчас она придет, ее встретят мычанием телят, и их няня будет за ними ухаживать, напевая песни.

А облака все плывут и плывут..

**А. ВАСЯЧКИН.**

# ПЛЫВУТ ОБЛАКА...

ную задачу. А задача состоит в одном—вырастить хороших, крепких, здоровых телят. Она поняла, что успех в деле подъема всего колхозного хозяйства зависит от нее и от ее подруг, от их совместных усилий в работе. А от этого чувства выскокой ответственности Маше хочется трудиться еще напряженнее, лучше.

На ее глазах растет и крепнет Угольновский колхоз с его фермами. И очень радостно сознавать, что в этом есть и Машина доля труда. А раз мужает общественное хозяйство, значит, обогащается и личное.

Благодаря добросовестному труду телята прибавляют в весе по 500 граммов. За эти годы она вырастила более 600 телят.

—Особое внимание я всегда обращаю на чистоту скота, помещения и посуды.. Следует сказать, что сколько ни был бы богат рацион, если нет настоящей заботы о животных, то хороших результатов все равно не добьешься. Разнести корма по кормушкам—это только полдела. Главное — надо проследить за тем, чтобы весь корм пошел не в навоз, а по назначению. Только тогда я ужоу с фермы со спокойной душой, когда убеждаюсь в том, что все телята накормлены и сыты.. В нашем колхозе работать можно. Труд наш ценят. А главное, хорошо оплачивают. В среднем мой заработок составляет 95 рублей..

Это было совещание в 1965 году, когда ее наградили за доблестный труд

красноватые сосны развесили свои игольчатые вершины, а молодые зеленые сосенки гордо выгибают свои колочие ветви. По-прежнему где-то стучит заботливый дятел, считает годы бездомная кукушка. Маша подняла голову вверх. Между вершинами сосен вырисовывается голубое небо, по которому плывут куда-то вдаль дымчатые облака, унося Машу в воспоминания. Плывут облака..

..Однажды глубокой февральской вьюжной ночью, когда вся семья спала крепким сном, в окно постучали настойчиво. Маша быстро проснулась и с сонными глазами подошла к окну и спросила:

—Кого нужно?

—Маша, беда, — послышался за окном голос сторо-

## Команда Повиласа Эльтерманаса



**ЛИТОВСКАЯ ССР.** Как и в каждом городе, в Биржай нет недостатка в подростках. Их много — на улицах, во дворах, возле кафе и магазинов. К сожалению, эти места не лучшая школа воспитания и тем более для подростка. В Биржай такие компании нередко отправлялись в чужой сад, задевали прохожих. Многие оказывались и в отделении милиции.

Одна такая встреча с «вечерними героями» и подсказала решение государственному автоин-

спектору Биржай Повиласу Эльтерманасу. Он не ругал, не читал про воучений задержанным подросткам. П. Эльтерманас предложил им вступить в кружок мотоциклистов. «Кружком буду руководить я. Мотоциклы у нас есть. Каждый, кому интересно, может придти». Озорники с огромным энтузиазмом начали изучать правила движения, механизмы. Биржайский автомотоклуб снабдил кружок мопедами. Ребята стали лучше учиться, отказа-

лись от дурных уличных привычек.

Сегодня мотоциклисты, которыми руководит П. Эльтерманас, известны во многих городах республике. Они участвовали в соревнованиях в Рокишкисе, Купишкисе, Паневежисе, Вильнюсе, выезжали в соседнюю Латвию.

На снимке: старший госавтоинспектор г. Биржай П. Эльтерманас со всеми воспитанниками.

Фото М. Баранаускаса  
Фотохроника ТАСС.

Как ни печально, но алкоголь в быте подростков и юношества еще имеет место. Беспечное отношение взрослых к «угощению» детей спиртными напитками, к вечеринкам, сборищам, танцулькам, которые посещают их дети, приводит к печальным последствиям.

Анкетами и наблюдениями доказано, что в большинстве случаев виновниками приучения детей к алкоголю, а иногда и спаивания их являлись родители. Первая рюмка водки чаще всего была поднесена добрым отцом, первый бокал «укрепляющего» вина за-

После приема алкоголя у детей слабеет память, они долго не могут выучить наизусть даже несложное стихотворение.

Алкоголь для подростка и юноши так же страшен, как и для маленького ребенка. Даже небольшое количество спиртного может вызвать в молодом, еще не достигшем полного развития организме серьезные расстройства.

Употребление алкогольных напитков подростками и юношами связано с рядом предрассудков. Молодые люди пьют, чтобы не отстать от компании, чтобы поддержать знакомство, чтобы не уронить своего достоинства и не показаться «мальчишкой-несмышленным» или «глупенькой девчонкой». Вот и пьют, чтобы похвастаться своей храбростью, выносливостью, жизненным опытом, самостоятельностью. Это относится к Питерову Григорию, Бадину Александру, Бенземан Юрию, Тарабакину. В медицинском журнале были описаны два ужасных случая: мальчик 13 лет, попав в компанию взрослых пьяниц, выпил на пари 800 граммов водки и вскоре умер, 18-летняя девушка тоже в компании выпила залпом 200 граммов водки. Через некоторое время у нее произошло кровоизлияние в мозг.

Алкоголь — смертельный враг подрастающего поколения. Родители должны помнить об этом и препятствовать развитию дурных наклонностей у своих детей.

**Л. ПЫРИНОВА,**  
инспектор детской комнаты.



В первых числах декабря исполнилось 70 лет со дня рождения Николая Семеновича Тихонова. Он широко известен в

### Полезная встреча

На днях шахматист перворазрядник, экс-чемпион города Артур Теодорович Гарцер провел в Б. Окуловской средней школе сеанс одновременной игры на 16 досках.

Перед сеансом Артур Теодорович рассказал юным шахматистам о шахматной жизни в нашей стране, о советских чемпионах. И хотя результат игры был не в пользу учащихся школы, эта встреча оказалась полезной и ценной для юных любителей этой интереснейшей игры.

**М. ГУНДОРОВ.**

## Николай Семенович ТИХОНОВ

нашей стране и за рубежом — как выдающийся писатель и общественный деятель, активный борец за мир. Широкий творческий диапазон Николая Тихонова: он создал выдающуюся поэму «Киров с нами», повесть «Белое чудо», «Рассказы о Пакистане», циклы стихов.

Н. С. Тихонов депутат Верховного Совета СССР 2-7го созывов, Председатель Советского комитета защиты мира и член Всемирного Совета Мира, председатель Комитета по Ленинским и Государственным премиям в области литературы, искусства и архитектуры при Совете Министров СССР, секретарь правления Союза писателей СССР. В 1958 году ему была присуждена международная Ленинская премия «За укрепление мира между народами».

Фотохроника ТАСС.

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

14 ДЕКАБРЯ  
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА, 16.30 — Для школьников «Школа начинающего спортсмена». 17.30 — «Наука — производству». Телевизионный журнал. 18.00 — «Панорама Родины». 18.30 — Первенство СССР по хоккею. «Спартак» — «Динамо» (М). В перерыве — Телевизионные новости. 20.40 — Телевизионные новости. 21.00 — Музыкальная программа. 22.25 — В эфире — «Молодость», «Орбита». (Киев).

## О ВРЕДЕ АЛКОГОЛЯ ДЛЯ ДЕТЕЙ И ПОДРОСТКОВ

Вот разгулявшийся отец «для интересу» дал трехлетнему сынишке полную рюмку водки. Через 12 часов ребенок в тяжелейших судорогах скончался.

В г. Навашино по ул. Полевой, 12 живет гр. Мокрова А., которая часто три выпивке спаивает своего 9-летнего сына ради интереса.

Компания школьников устроила «вскладчину» вечеринку без участия взрослых. На собранные деньги ребята купили вина, несколько яблок, печенья и конфет. Компания собралась на улице Полевой в доме Мокеевых. К концу пиршества почти все дети-подростки почувствовали себя плохо.

Сын медицинской сестры Морозовой был подобран работниками милиции и доставлен с полным отравлением в городскую больницу.

При посещении семьи Морозовых мы услышали, как мать рассказывала, что она сыну специально берет пива, чтобы повысился у него аппетит.

ботливой матерью.

В раннем детском возрасте чувствительность к алкогольному яду чрезвычайно высока. По наблюдениям врачей маленький ребенок может погибнуть от 60-70 граммов водки, выпитой сразу, в то время как смерть взрослого может наступить лишь после употребления в один прием 1-1,5 литра сорокаградусной водки.

Дети, рано приобщившиеся к спиртному, обычно малокровны и болезненны. Они плохо растут и отстают от своих сверстников в умственном развитии. Особенно сильно страдает от алкоголя центральная нервная система ребенка и прежде всего головной мозг. Дети, привыкшие с раннего возраста употреблять вино, пиво и др., становятся раздражительными, нередко страдают головными болями, беспокойно спят, быстро утомляются. Употребление спиртного может быть причиной развития у детей и гораздо более тяжелого заболевания — эпилепсии и даже белой горячки.

### По следам опубликованных материалов

На страницах «Приокской правды» был помещен ряд критических материалов о работе столовых города, где конкретно указывались те причины, которые влияли на качественное приготовление пищи. Вот что ответила дирекция предприятий общественного питания газете. «Материалы, опубликованные в газете за 14 и 11 сентября 1966 года «У исто-

ков невкусных обедов», «И жалоб станет меньше», обсуждались на производственном совещании работников столовой № 1 и совместной планерке заведующих столовых и кафе.

Факты, изложенные в газете, действительно имелись. На совещании были разработаны мероприятия по устранению указанных недостатков в работе столовых,

Сейчас санитарное состояние на производстве улучшилось. Хранение продуктов соответствует их однородности. Увеличилось разнообразие холодных закусок.

Пополнился и ассортимент холодных закусок столовой № 3 судостроительного завода. Сухой картофель в пищу не употребляется.

По материалу «Когда будет порядок», опубликован-

ному 1 июля 1966 года, сообщаем, что в столовой № 3 судостроительного завода сейчас дополнительно выданы разносы, стаканы, уловники, ложки. В настоящее время очередей в заводских столовых нет. Заведующей столовой А. И. Петровой предложено систематически посещать с целью проверки вверенные ей объекты.

### НАМ ОТВЕЧАЮТ

Редактор

**С. А. КАРНАЕВ.**

### ПИШИТЕ:

Гор. Навашино,  
ул. Школьная, дом 9.

### ЗВОНИТЕ:

Редактор — 1-71; отделы,  
секретарь и бухгалтерия — 2-22.